

## Версия «ВЕСТЕЙ»

Во вторник вечером подал в отставку заместитель председателя Правительства Камчатского края Валерий Николаевич Карпенко, курировавший вопросы здравоохранения, спорта и туризма. В Правительство Камчатского края он попал через краевое Законодательное собрание. До этого трудился заведующим отделением краевого онкологического диспансера. Будучи неплохим УЗИстом, он пользовался заслуженной популярностью у больных. Его положительная известность в качестве врача помогла ему стать депутатом Законодательного собрания в комитете по социальной политике. Там его заприметил бывший губернатор Камчатского края Алексей Кузьмицкий и предложил ему стать заместителем председателя местного правительства. Валерий Николаевич, недолго думая, согласился. Так неожиданно его карьера резко пошла вверх. Многие тогда ломали головы, за какие заслуги господин Карпенко стал управлять всем здравоохранением, спортом и туризмом на Камчатке.

Что он там секретного разглядел на аппарате УЗИ во внутреннем мире господина Кузьмицкого? Эта тайна, похоже, уйдет вместе с Валерием Карпенко в отставку.

После смены региональной власти Карпенко не отлучили от должности. При нем камчатская медицина, скорее, опускалась вниз по уровню профессионализма, чем поднималась вверх. Профессия – хороший УЗИст совсем не предполагала рождения хорошего управленца краевого уровня. Валерий Николаевич, конечно, старался что-то сделать полезное и значительное, но уровень задач, стоящих перед камчатским здравоохранением, безнадежно превосходил уровень егоправленческих дарований.

На мой взгляд, их не было вообще. Он подобрал себе такую же команду в министерство здравоохранения. Чего стоит одна только бывшая министр здравоохранения! Она не имела, не имеет и уже не будет иметь медицинского образования, сдается мне, что вопросы, связанные непосредственно с организацией лечебного процесса и медицинского обслуживания населения, смущали ее разум и тяготили дух. Она с готовностью исполняла все указания и просьбы господина Карпенко, даже если они, предположу, шли вопреки законам.

Татьяна Лемешко несколько раз пыталась уйти на заслуженную пенсию, но всякий раз

Валерий Карпенко ее отговаривал. Гром грянул 11 сентября этого года. Были задержаны и препровождены в изолятор временного содержания министр здравоохранения Татьяна Лемешко, генеральный директор строительной компании ООО «Мастер» Вагиф Мурсалов и адвокат Ярослав Федюк. Все задержанные подозревались в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 160 УК РФ (Растрата, то есть хищение денежных средств в особо крупном размере группой лиц по предварительному сговору). Татьяне Лемешко и Ярославу Федюку была избрана мера пресечения – подписка о невыезде. Вагиф Мурсалов был заключен под стражу и отправлен в следственный изолятор временного содержания сроком на два месяца.

По истечении этого времени ему продлили срок пребывания в СИЗО еще на два месяца.

Полагаю, после этого генеральный директор ООО «Мастер» пошел на сделку со следствием, то есть, попросту говоря, «сдал» Валерия Карпенко.

Даже УЗИсту стало понятно, что в воздухе запахло жареным. Поэтому решение об уходе созрело быстро. Валерий Николаевич напрасно пытался курировать вопросы, связанные со строительством, ему не хватало знаний и в вопросах медицины, и уж тем более в вопросах строительства. После ареста Лемешко подозрительно быстро уволилась министр строительства Камчатского края Татьяна Митина. Она лично курировала все объекты, которые строила компания ООО «Мастер». Госпожа Лемешко, скорее всего, вслед за Вагифом Мурсаловым даст показания против Валерия Карпенко. Неужели мы станем свидетелями возбуждения еще одного уголовного дела, фигурантом которого будет бывший заместитель председатель Правительства Камчатского края, бывший депутат Законодательного собрания, хороший УЗИст, но плохой управленец Валерий Николаевич Карпенко? В пользу такого развития событий говорит внезапное освобождение генерального директора «Мастера» Вагифа Мурсалова.

На осиротевшее кресло министра здравоохранения, по предварительной информации, согласована кандидатура Александра Ермошина, директора Дорожной клинической больницы на станции Хабаровск-1 города Хабаровска. Кандидатуру господина Ермошина успел предложить Валерий Карпенко. Как оказалось, сын Валерия Николаевича работает в этой клинической больнице. Возможно, сыну Карпенко позарез нужна была должность директора. Чем закончится вся эта немедицинская эпопея, мы скоро узнаем.

Все нужно делать вовремя. Наша газета еще три года назад советовала Лемешко с Карпенко добровольно подать в отставку. Не послушались. И вот что из этого получилось.

***Вячеслав СКАЛАЦКИИ***